

星雲大師

菜根譚

迷悟之間

慈悲的真義

佛教以慈悲為懷，這個人耳熟能詳的口頭禪。然而，慈悲不是佛教徒的專利，慈悲是一切衆生共有的財富，人間因爲有了慈悲，生命因此充滿了無限的意義；慈悲就是佛性，有了慈悲，前途才有無限的憧憬。

慈悲之心是萬物所以生生不息的泉源，慈悲就是佛性，有了慈悲，人生因此皆得成佛。慈悲也

有一種勇敢的、積極的慈悲，這種慈悲不是無端的誹謗，而是透過公理的感動，助人

擁擊時，能夠挺身而出，這就是有智慧的慈悲，慈悲不是熱鬧的隨衆起舞，而

是做人應該具備的條件，一個人

滿口的好話，
滿手的好事，
滿面的微笑，
滿心的歡喜。

【本報訊】中國國家跳傘隊五

月一日在雲南騰衝創人類首次火

山跳傘金氏世界紀錄。跳傘運動員丁建平和張宏偉，歷時三分三十秒，從一五〇〇米的高空跳入有著萬年歷史的火山口，畫出一道比自然更爲瑰麗的成功軌跡。

從一五〇〇米的高空躍出直升飛機艙，緩緩向下方飄落。他們在空中

中扯放出四條五彩的煙霧，在空中

國家隊兩運動員從1500米高空跳入火山口

火山跳傘大陸創金氏紀錄

火山群遮得嚴嚴實實。正當人們紛

紛猜測跳傘是否會因此而被取

消時，藍天奇蹟般一點點呈現了出

來。十九點十分，沒有佩戴任何保

護器具和對講設備的丁建平、張宏

偉等四位曾獲得過亞洲跳傘錦標賽

組合跳傘金牌的國家隊隊員，先後

從一五〇〇米的高空躍出直升飛機

艙，緩緩向下方飄落。他們在空

中扯放出四條五彩的煙霧，在空中



圖：台北市立天文科學教育館提供

鐘石有壁山潭嶺草新

奇稱噴噴看觀人少不分25時1著指針短長



【本報訊】嘉義縣梅山鄉太興村村民最近發現震災後的新草嶺潭山區石壁出現疑似時鐘的圖案，石壁上還有金星、水星、火星、土星、木星將會與太陽及月亮，在天空幾乎連成一直線，即所謂的「七星連珠」現象。由於歷

來凡有天文奇觀，即被附會爲「世界末日」，科學家特此說明這種現象早有記載。在科技文明尚未被開發的時代，

【記者裴繡春報導】據天文學家觀測，本月五日開始地球上將出現五星連珠的天文現象，即被附會爲「世界末日」，科學家特此說明這種現象早有記載。在科技文明尚未被開發的時代，

在天文奇觀，即被附會爲「世

界末日將至」的揣測。即將在五

月五日出現的七星連珠現象，早在一九八二年就有此一說，他們認為這個特殊的天文現象所帶來的額外重力，會使地球自轉的軸心偏移，令北冰洋數以億萬噸計的冰和水覆蓋全球而毀滅人類文明。

事實上，科學家表示，這種天文現象並不會引發任何災難。這個現象是指從四月份開始一群肉眼可見的行星，包括金星、水星、火星、

土星、木星與太陽及月亮即已逐漸靠

近，每當空中出現罕見的天文現象，即使人類在這方面已經往前跨出好幾大步，還是有人會據此作出一

世界末日將至」的揣測。即將在五

月五日出現的七星連珠現象，早在一九八二年就有此一說，他們認為這個特殊的天文現象所帶來的額外重力，會使地球自轉的軸心偏移，令北冰洋數以億萬噸計的冰和水覆蓋全球而毀滅人類文明。

事實上，科學家表示，這種天文現象並不會引發任何災難。這個現象是指從四月份開始一群肉眼可見的行星，包括金星、水星、火星、

土星、木星與太陽及月亮即已逐漸靠

近，每當空中出現罕見的天文現象，即使人類在這方面已經往前跨出好幾大步，還是有人會據此作出一

世界末日將至」的揣測。即將在五

長貪婪心態等。因此，真正的慈

悲不是熱鬧的隨衆起舞，而

是心存正念的服務濟人；慈悲也不是私心利益的親友，更不是有所求的惠施於人，慈悲的最高境界是怨親平等、是無我私。

慈悲是自己身體力行的道德，

不是用來衡量別人的尺度，真正

的慈悲也不一定是有顏悅色的讚

美鼓勵，有的時候用金剛之力來

降魔伏惡，更是難行能行的大慈

悲。社會上有不少人往往曲解

慈悲的涵意，遂讓慈悲由寬恕包

容變成姑息縱容，導致社會不當

的慈悲也不一定是有顏悅色的讚

美鼓勵，有的時候用金剛之力來

降魔伏惡，更是難行能行的大慈

悲。天下之事不能盡如人意，以慈

悲行事難免也有吃虧的時候；然

而，唯有慈悲，才能化干戈為玉

帛，消怨鬱於無形；唯有慈悲，

才能廣結善緣，成就事業。慈悲

之心，才是人生取之不盡、用之不竭

的寶藏！

慈悲不是無端的打壓排擠，當正人君子受到無端的誹謗，這就是

慈悲的溫床。例如濫行放生，反

致社會不當的慈悲，濫施金錢，反而助人

慈悲不是熱鬧的隨衆起舞，而

是做人應該具備的條件，一個人

慈悲不是無端的打壓排

擠，當正人君子受到無端的誹謗，

這就是

慈悲的溫床。例如濫行放生，反

致社會不當的慈悲，濫施金錢，反而助人

慈悲不是無端的打壓排

擠，當正人君子受到無端的誹謗，